

太钢热连轧厂

扎实有效开展“安全生产月”活动

本报讯(通讯员 邢志琼)为大力宣传安全发展理念,压紧压实安全生产责任,扎实推进安全生产专项整治三年行动集中攻坚,持续提升风险防控能力,日前,太钢热连轧厂正如火如荼地开展各类“安全生产月”活动,确保安全生产形势持续稳定。

多渠道加大安全宣传力度,让“违章就是犯罪”的理念深入人心。该厂利用电子屏幕、宣传栏、安全展板等载体宣传安全理念,在人员集中区域、作业区和班组张贴具有针对性的安全挂图;利用厂微信平台广泛传播安全生产法律常识和各类安全知识、常识,增强全员安全生产法治意识。

多方式进行安全教育学习,深刻汲取事故教训。该厂组织科级以上管理人员对《习近平总书记关于安全生产的重要论述》进行专题学习,“一把手”带头领学;组织全员及承包方人员

观看《生命重于泰山》安全专题片,深刻认识安全生产的重要性;各单位利用周安全活动日开展应急演练、事故反思活动等,使干部职工深刻认识违章指挥、违章作业的危害性;当班人员每日组织开展现场安全巡查,以便及时发现并处理隐患;组织全厂职工、协力人员学习掌握中国宝武《安全生产十条禁令》和《典型违章作业行为》、太钢集团《职工生命保障规则》,强化全员“红线”意识,将“违章就是犯罪”理念转化为自觉遵章守纪的实际行动。

多形式开展职工安全文化活动,丰富活动内容和形式。党群科牵头组织安全故事讲述比赛和职工征文、漫画、微视频征集活动;厂团委开展“青年安全

生产示范岗”创建、“查违章、除隐患、堵漏洞”活动以及安全知识有奖竞答等活动;厂工会针对基层职工开展“人文关怀”和“心理疏导”工作;组织开展现场救护技能专题讲座,提高职工救护技能水平;组织职工开展安全宣誓、安全承诺签名、参加2021年全国安全知识竞赛等活动,提升职工安全生产知识面。

为确保活动效果,该厂还成立了领导组织机构,对各单位工作开展进行指导、监督和协调,对活动的有关问题进行研究、协调和解决。通过开展系列安全宣教和各类主题安全文化活动,持续强化全员安全责任意识,全面增强风险防控能力,为庆祝建党100周年营造良好安全环境,实现安全生产。

落实安全责任 推动安全发展



在“安全生产月”活动中,太钢采购部耐火材料室积极开展安全知识学习竞答、安全风险隐患排查活动,落实安全责任,推动安全发展。图为该部耐火材料室员工正在认真进行安全知识竞答。 王雄 摄

太钢代县矿业公司

扎实开展消防安全工作筑牢“防火墙”

本报讯(通讯员 王振华)为了确保消防安全形势持续稳定,太钢代县矿业公司把夏季防火作为当前消防安全管理工作的一项重要工作,本着“预防为主、防消结合”的原则,精细落实消防安全各项措施,不断提高消防安全管理水平,有效预防火灾事故的发生,确保安全生产稳定运行。

该公司各单位利用班前会、周三安全活动深入学习宣传消防常识、消防设施的使用方法、消防安全隐患排查的要点等安全知识,从思想上高度重视夏季防火工作的重要性,进一步提升全公司干部职工的消防安全意识。

同时,根据夏季防火的特点,及时组织员工开展本岗位消防安全专项整治“回头看”,特别是油库、炸药库等消防重点单位、部位,采取切实可行的防火措施,严格执行各项制度。各单位对配备的自动火灾报警系统、消防栓和消防水泵、灭火器、防火门、灭火系统、防爆设备设施等消防安全器材进行全面细致的排查,确保完好、有效、可靠。各作业区、直属单位承包方严禁在靠近山坡及有植被的区域倾倒垃圾或堆放易燃物品,及时清理本辖区内靠近山坡的杂草与易燃物品。

为进一步强化矿山救护队员的消防安全意识,提升整

体消防战斗能力,该公司护矿队在跑马岭炸药库开展了火灾应急演练,矿山救援队从接到跑马岭炸药库巡守员报警2号炸药库外山坡着火,到达现场观察火情,现场指挥员根据现场情况部署并以最快的速度组织人员疏散,各战斗员按照分工进行灭火等各环节有序展开。火灾应急演练,进一步检验了炸药库消防设施的完好性,提升了矿山救护队员的作战配合能力,掌握了扑救初期火灾、人员疏散的方法,在遇到突发火灾情况时,能及时迅速高效控制火灾事故,为保障安全有序的生产打下了良好的基础。

安全要从我做起

王居娥



安全是相对的,危险是永存的,但事故是可以预防的。坚持“安全第一,预防为主”的方针,用我们对工作的耐心、细心和诚心,做好日常每一项安全工作。

安全生产、安全行车不仅关系到企业的生存与发展,更关系到每一个家庭的幸福和社会的稳定。所以,我们每一个企业、每一个公民都应该时刻把安全放在心间,必须牢固树立“安全第一,预防为主”的责任意识。前车之覆,后车之鉴。一个个血的教训无不给我们敲响了警钟,“麻痹大意”是事故的根源。

只要我们按照各种安全规章制度办事,把操作规程当成生命之友、安全之伞,在现场穿戴好劳保用品,就能够站在安全生产的主导地位上,实现安全生产。我们每个人都自觉遵守规章制度,养成一切以安全为中心的工作习惯,增强安全意识,提高自我防护意识,严格按安全规程办事,就能避免事故的发生。

安全,就是保护人们的生命和财产,就是保障社会的稳定和发展。作为生产人员的我们,要高度认识到安全生产的重要性,唯有把安全生产放在第一位,才能保证企业的稳定发展,才能保证人民的安居乐业。

安全从我做起,我们每一个员工都要提高对安全的认识,把安全放在一切生产经营活动的首位,时刻绷紧安全这根弦,牢记事故教训,做到警钟长鸣。

太钢电气公司开展防汛应急演练

本报讯(通讯员 王晓红)为有效应对极端天气造成的突发暴雨及各类防汛突发事件,进一步提高应急抢险救援实战能力、防汛抢险指挥决策应急处置能力,近日,太钢电气公司认真组织开展2021年防汛应急演练。

该公司根据设置的演习背景,模拟区域内遭遇暴雨。演习开始后,值守人员根据汛情,发现雨量达到30mm/h以上,立即拨打防汛指挥部相关人员的电话,告知汛情,报告地面积水、道路积水、排水沟是否通畅等相关情况;现场指挥长迅速启动应急预案,开启排水泵;抢险队成员迅速赶赴抢险现场,通过防汛沙袋封堵、加强排水检查等措施进行抢险,整个抢险演习过程有序开展,现场险情得到了快速有效处置。

通过这次演习,有效检验了该公司防汛应急预案的合理性和可操作性,提高了防汛抢险队伍的实战经验和水平,为该公司安全度汛提供了有力保障,演习达到了预期目的。



日前,为筑牢安全屏障,有效提升职工应对突发环境事件的协调配合能力,最大程度防范和降低突发事件对生态环境和社会的影响,太钢复合材料厂开展了突发环境事件应急演练活动。图为演练现场。 邱宝文 摄 丰子玲 文